
Úřad vlády České republiky 
Odbor rovnosti žen a mužů  
 

Shrnutí úkolů zadaných na minulých jednáních Rady  
a shrnutí činnosti sekretariátu Rady od jejího posledního jednání 

 
Zpracoval: Odbor rovnosti žen a mužů, Úřad vlády ČR 

V Praze dne 27. dubna 2018 
 
 

1. Úkol zadaný na minulém jednání Rady 
 

 Sekretariát Rady zjistí, zda mohou členové a členky Rady dostat návrh MPSV k realokaci 
prostředků v rámci OP Zaměstnanost (a případně jim jej rozešle). 
Zodpovídá: Sekretariát Rady 
Termín: co nejdříve 
 

Splněno. 
 
Materiál k realokacím prostředků v rámci OP Zaměstnanost je součástí podkladů pro příští jednání 
Monitorovacího výboru OP Zaměstnanost a byl zaslán členkám a členům Výboru pro 
institucionální zabezpečení rovnosti žen a mužů. 

 

 Sekretariát Rady se spojí s MPSV a domluví jeho prezentaci na příštím jednání Rady, 
vč. poskytnutí informací o realizaci projektu „22 % k rovnosti“. 
Zodpovídá: Sekretariát Rady 
Termín: do příštího jednání Rady 
 

Splněno. 
 
MPSV bude předmětný projekt prezentovat na květnovém jednání Rady. 

 
 

2. Činnost sekretariátu 
 

1. Jednání výborů a pracovních skupin Rady 
 
V období od posledního jednání Rady se uskutečnilo jednání Výboru pro prevenci domácího násilí 
a násilí na ženách (22. března 2018), jednání Výboru pro sladění pracovního, soukromého 
a rodinného života (20. února 2018 a 25. dubna 2018) a jednání Výboru pro institucionální 
zabezpečení rovnosti žen a mužů dokonce dvakrát (24. října a 12. prosince 2017). Sešla se také 
Pracovní skupiny muži a rovnost žen a mužů (8. března 2018). 
 
Jednání ostatních výborů a pracovní skupiny jsou plánována ve zbývající části roku 2018. 
 
Bližší informace o činnosti výborů a pracovních skupin budou poskytnuty v bodu č. 3. 
 

2. Materiály předkládané vládě ČR 
 
Od minulého jednání Rady sekretariát připravil následující materiály k předložení vládě ČR, k nimž 
aktuálně probíhá mezirezortní připomínkové řízení: 
 

 Standard pozice rezortních koordinátorek a koordinátorů rovnosti žen a mužů (MPŘ 
probíhá do 4. května 2018) 

 Zpráva za rok 2017 o rovnosti žen a mužů (MPŘ probíhá do 4. května 2018) 
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 Změna Statutu Rady vlády pro rovnost žen a mužů, Statutu Rady vlády pro lidská práva, 
Statutu Rady vlády pro národnostní menšiny a Statutu Rady vlády pro záležitosti romské 
menšiny (připravil Odbor lidských práv a ochrany menšin ve spolupráci se sekretariátem 
Rady, MPŘ probíhalo do 26. dubna 2018). 
 

3. Realizace projektu financovaného z Operačního programu Zaměstnanost 
 
Sekretariát je realizátorem projektu s názvem „Implementace Vládní strategie pro rovnost žen 
a mužů v ČR na léta 2014 – 2020 a související opatření“, který je spolufinancován z prostředků 
Operačního programu Zaměstnanost.  
 
V rámci KA 01 byla na konci března vydána rozhodnutí o poskytnutí neinvestiční dotace na rok 
2018 v dotačním programu Podpora veřejně účelných aktivit nestátních neziskových organizací 
v oblasti rovnosti žen a mužů (dále jako „dotační program“). K uvolnění dotací došlo následující 
měsíc. V únoru byly za dotační program vytvořeny podklady ke zpracování návrhu na finanční 
vypořádání se státním rozpočtem za rok 2017 a byla započata související kontrola závěrečných 
zpráv o realizaci projektů podpořených v roce 2017. U jednoho z příjemců byla uskutečněna 
veřejnosprávní kontrola (na místě). Na základě podkladů od externí evaluátorky byla za dotační 
program zpracována příslušná kapitola do Zprávy o vyhodnocení dotačních titulů financovaných 
z rozpočtu Úřadu vlády ČR za rok 2017. Zastupující ředitel odboru se v březnu zúčastnil jednání 
Rady pro ESI fondy na pracovní úrovni. Na základě podkladů od rezortů, ČSÚ, KVOP, sociálních 
partnerů, akademického a neziskového sektoru byla zpracována Zpráva za rok 2017 o rovnosti 
žen a mužů, Zpráva za rok 2017 o naplňování Vládní strategie a Aktualizovaná opatření Priorit 
a postupů vlády při prosazování rovnosti žen a mužů pro rok 2018 (dále jako „Aktualizovaná 
opatření 2018“). Tvorba návrhu Aktualizovaných opatření 2018 byla průběžně konzultována 
s rezortními koordinátory a koordinátorkami rovnosti žen a mužů – telefonicky, e-mailem i na 
společném pracovním setkání, které se uskutečnilo na konci března. Výše zmiňované zprávy byly 
spolu s Aktualizovanými opatřeními 2018 předloženy do mezirezortního připomínkového řízení 
v druhé polovině dubna. Na základě připomínek z mezirezortního připomínkového řízení 
z listopadu 2017 byl kompletně zrevidován a v dubnu do připomínkového řízení nově předložen 
Standard pozice rezortních koordinátorek a koordinátorů rovnosti žen a mužů.  
 
V rámci KA 02 byla vypracována Souhrnná zpráva za rok 2017 o plnění Akčního plánu prevence 
domácího a genderově podmíněného násilí na léta 2015 – 2018 (dále jako „Akční plán“). 
K vyhodnocení jednotlivých úkolů s termínem plnění v roce 2017 a nesplněných úkolů z let 
předchozích se sešla Pracovní skupina k vyhodnocení Akčního plánu a přípravu navazujícího 
dokumentu (13. a 22. března 2018). Současně byly také plánovány schůzky k přípravě 
navazujícího Akčního plánu. Proběhla také jednání Pracovní skupiny pro práci s násilnou osobou 
(12. dubna 2018) na kterém byl finalizovány Minimální standardy pro práci s násilnou osobou 
a Návrh dotačního titulu pro práci s násilnou osobou. Pracovní skupina pro prevenci sexuálního 
násilí se od posledního jednání Rady sešla dvakrát (22. března a 23. dubna). Cílem těchto setkání 
bylo formulovat návrhy opatření pro oblast prevence sexuálního násilí v souvislosti s přípravou 
navazujícího Akčního plánu. V rámci KA2 byl dále dokončen Přehled vhodné rozhodovací praxe 
v případech znásilnění. Odbor také podílí na přípravě příštího období finančních mechanismů 
Norska, konkrétně programové oblasti Domácí a genderově podmíněné násilí. V rámci této 
programové oblasti je připravován předem definovaný projekt ÚV ČR zaměřený na zvyšování 
kapacit veřejné správy implementovat standardy Rady Evropy a další osvětové aktivity v oblasti 
domácího a genderově podmíněného násilí. 
 
V rámci KA 03 byla vypracována Zpráva o naplňování Akčního plánu pro vyrovnané zastoupení 
žen a mužů v rozhodovacích pozicích na léta 2016 až 2018 a Doporučení Rady vlády pro rovnost 
žen a mužů směřující k odstraňování překážek a k vytváření podmínek pro vyrovnané zastoupení 
žen a mužů v rozhodovacích pozicích (Podnět k uplatňování Strategie „+1“) za rok 2017. 
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V návaznosti na změnu Statutu Výboru pro vyrovnané zastoupení žen a mužů v politice 
a rozhodovacích pozicích a proběhlé volby do Poslanecké sněmovny došlo k restrukturalizaci 
Výboru a v dubnu 2018 byly členové a členky oficiálně jmenováni předsedou Rady vlády pro 
rovnost žen a mužů. Následně 5. dubna 2018 proběhlo první letošní jednání Výboru pro vyrovnané 
zastoupení žen a mužů. V březnu 2018 byla dokončena odborná analýza genderových stereotypů 
v předvolebních kampaních (s konkrétním zaměřením na říjnové volby do Poslanecké sněmovny 
PČR a na lednové prezidentské volby), která se v současné době připravuje k tisku a distribuci 
společně s manuálem pro politické strany – 15 tipů, jak podpořit ženy uvnitř politických stran. 
 
V rámci KA 04 byly průběžně vyhodnocovány materiály předkládané mezirezortního 
připomínkového řízení, probíhá finalizace vyhodnocující počáteční Analýza uplatňování Metodiky 
hodnocení dopadů na rovnost žen a mužů pro materiály předkládané vládě ČR, jejíž předložení 
vládě ČR pro informaci se předpokládá počátkem měsíce května. V rámci této aktivity také 
probíhalo připomínkování relevantních dokumentů dalších útvarů.  
 
 
V rámci KA 05 pokračovala analýza státní služby z genderového hlediska. Pro účely provedení 
genderového auditu na ÚV ČR byly zahájeny přípravy na zveřejnění veřejné zakázky malého 
rozsahu, formou tzv. otevřené výzvy. V této souvislosti byla vypracována smlouva o provedení 
genderového auditu. Na měsíc květen je plánováno setkání s GFP, kde bude představen 
a diskutován Standard genderového auditu, který již některé rezorty v souvislosti s genderovým 
auditem využily.  
 
V rámci KA 06 v předmětném období probíhala zejm. revize sběru statistických dat v oblasti 
gender pay gap s rezorty. Byla v tomto také navázána spolupráce s Českým statistickým úřadem. 
V rámci práce na Zprávě o rovnosti žen a mužů za rok 2017 byla rovněž zpracovávána statistická 
data, zejm. pro oblasti zastoupením žen v rozhodovacích pozicích a gender pay gap na rezortech 
za rok 2017. Rovněž je zajištěna účast na Redakční radě k ročence Zaostřeno na ženy a muže.  
 
KA 07 sice nebyla v předmětném období obsazena, avšak byla zajištěna práce na agendě 
související s členstvím ČR v EU a dalších mezinárodních organizací, a to zejm. tvorba podkladů – 
blíže viz níže bod č. 3 – Informace o agendě rovnosti žen a mužů vztahující se k EU. Byl rovněž 
zajištěn hladký průběh účasti delegace ČR na 62. zasedání Komise OSN pro postavení žen. 
 
V rámci KA 08 i nadále probíhala aktivita informování veřejnosti o činnosti Odboru rovnosti žen 
a mužů a aktualitách z oblasti rovnosti žen a mužů, a to zejm. prostřednictvím facebookových 
stránek To je rovnost (https://www.facebook.com/tojerovnost). Dále byl formulován obsah zadání 
veřejné zakázky na mediální kampaň včetně relevantních konzultací. Odbor rovnosti žen a mužů 
představil svou činnost studujícím na Fakultě sociálních studií Masarykovy univerzity v Brně 
v rámci výuky předmětu Metody prosazování genderové rovnosti. V součinnosti s tiskovým 
oddělením Sekce pro lidská práva participoval na přípravě tiskové konference konané 
20. března 2018 ve Strakově akademii k prioritám vlády ČR v oblasti rovnosti žen a mužů 
a k účasti české delegace na 62. zasedání Komise OSN pro postavení žen v New Yorku 
(na tiskové konferenci vystoupili: Robert Pelikán, ministr spravedlnosti, Martina Štěpánková, 
náměstkyně pro řízení Sekce pro lidská práva, Úřad vlády, Radka Maxová, poslankyně 
Poslanecké sněmovny PČR a Taťána Gregor Brzobohatá, aktivistka, zakladatelka Nadace Krása 
pomoci, ambasadorka cílů udržitelného rozvoje).  
 

4. Příprava programu Lidská práva, začleňování Romů a domácí a genderově 
podmíněné násilí EHP a Norských fondů 2014 – 2021 a příprava souvisejícího 
předem definovaného projektu Úřadu vlády s názvem Posilování kapacit 
v oblasti prevence domácího a genderově podmíněného násilí 

https://www.facebook.com/tojerovnost
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V současnosti probíhá příprava dalšího období EHP a Norských fondů 2014 – 2021. Jednou 
z programových oblastí je i oblast Lidská práva, začleňování Romů a domácí a genderově 
podmíněné násilí. Zprostředkovatelem programu je Ministerstvo financí, které s ÚV ČR na přípravě 
obsahového zaměření programu úzce spolupracuje. Odbor rovnosti žen a mužů je zapojen 
do přípravy části zaměřené na domácí a genderově podmíněné násilí. V rámci této části byla 
otevřena možnost pro návrh předem definovaného projektu, kterého příjemcem bude Úřad vlády. 
Odbor momentálně zpracovává projektový záměr, který následně, přibližně v polovině r. 2019, 
zpracuje do projektové žádosti s cílem podat ji ke schválení. Navrhovaný projekt z části naváže 
na předchozí projekt realizovaný z EHP/Norských fondů v letech 2014 – 2016 a využije již 
zavedenou a úspěšnou bilaterální spolupráci s norskou organizací Alternativ til Vold.  

Ze strany donorů (Norska) existuje dlouhodobě silná poptávka po tom, aby hlavními příjemci 
programu byly veřejné instituce a aby program vedl ke zvyšování kapacit veřejných institucí 
věnovat se dotčeným oblastem. V oblasti domácího a genderově podmíněného násilí pak existuje 
poptávka (vzešlá mj. z tzv. stakeholders consultations) po školení veřejné správy z v oblasti 
domácího a genderově podmíněného násilí (mj. v souvislosti s plánovanou ratifikací Istanbulské 
úmluvy), zvyšování kapacit ÚV ČR koordinovat agendu prevence těchto forem násilí, výzkumech 
v oblasti domácího násilí, řešení problematiky dětí v rolích svědků a zvyšování schopnosti věnovat 
se tzv. novým formám genderově podmíněného násilí (mj. on-line stalking, on-line sexuální 
obtěžování apod.). 

Na výše uvedené požadavky donorů a závěry ze stakeholders consultations by měly reagovat 
předem definované projekty Rady Evropy (školení, prevence tzv. on-line sexist hate speech), 
Institutu pro kriminologii a sociální prevence (výzkum) a Úřadu vlády (školení, zvyšování kapacity 
implementovat Istanbulskou úmluvu a řešení problematiky dětí - svědků domácího násilí). 

5. Účast delegace ČR na 62. zasedání Komise OSN pro postavení žen 
 
Ve dnech 12. – 23. března 2018 proběhlo 62. zasedání Komise OSN pro postavení žen (dále jako 
„CSW“). Mandátem CSW je především sledovat implementaci Pekingské akční platformy přijaté 
na 4. Světové konferenci o ženách, Úmluvy OSN o odstranění všech forem diskriminace žen 
a dalších mezinárodněprávních závazků v oblasti rovnosti žen a mužů. 

Účast delegace ČR na zasedání CSW koordinoval sekretariát Rady a MZV. Delegaci ČR vedl 
náměstek MZV pro řízení sekce bezpečnostní a multilaterální, Ivo Šrámek. Součástí delegace byla 
také náměstkyně pro řízení Sekce pro lidská práva ÚV ČR Martina Štěpánková a zástupkyně 
sekretariátu Rady, MZV, Poslanecké sněmovny PČR a nestátních neziskových organizací. 

ČR v rámci zasedání CSW uspořádala dva odborné semináře (side-eventy). První z nich 
koordinovalo MZV a nesl název „Přístupy k rezoluci Rady bezpečnosti OSN 1325 (2000), 
o ženách, míru a bezpečnosti ve střední, jihovýchodní a východní Evropě". Seminář zahájila 
velvyslankyně, stálá představitelka ČR při OSN, Marie Chatardová. 

Druhý side-event koordinovala Sekce pro lidská práva Úřadu vlády ČR a byl zaměřen 
na perspektivu rovnosti žen a mužů při tvorbě politik a podporu participace žen. Seminář 
moderovala náměstkyně pro řízení Sekce pro lidská práva ÚV ČR Martina Štěpánková a kromě 
Lenky Grünbergové z Odboru rovnosti žen a mužů ÚV ČR na něm vystoupily: Ermira Lubani 
z organizace UN Women, Lillemor Dahlgren ze švédské Agentury pro genderovou rovnost, 
poslankyně Radka Maxová a Taťána Gregor Brzobohatá, aktivistka, SDGs ambasadorka, 
zakladatelka nadace Krása pomoci a Miss World 2006. 

V rámci zasedání CSW se česká delegace zúčastnila řady akcí na vysoké úrovni a také několika 
bilaterálních setkání (např. s ministryní pro ženy a záležitosti dětí ze Srí Lanky, Chandrani 
Bandara). Na pracovní úrovni proběhlo také setkání zástupcem a zástupkyní francouzské Rady 
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pro rovnost žen a mužů, Maxime Forestem a Claire Guiraud.  

 
3. Informace o agendě rovnosti žen a mužů vztahující se k EU 

 
1. Materiál projednávaný v podskupině pro lidská práva RKS MLP 
 
Dne 23. října 2014 byla zřízena Resortní koordinační skupina ministra pro lidská práva, rovné 
příležitosti a legislativu (dále jako „RKS MLP“). Dle čl. 5 statutu RKS MLP je jednou z jejích 
podskupin také podskupina pro lidská práva. Její vedoucí je Martina Štěpánková, náměstkyně 
pro řízení Sekce pro lidská práva.  
 
V období od posledního jednání Rady podskupina pro lidská práva RKS MLP projednávala 
následující materiály vztahující se k rovnosti žen a mužů: 
 

Vstup do mandátu pro jednání EPSCO k bodu - Odstraňování rozdílů v odměňování 
žen a mužů: příspěvek k dosažení cílů evropského pilíře sociálních práv  

 
Ve vztahu k rámcové pozici vlády ČR ke Sdělení Komise Evropskému parlamentu, Radě 
a Evropskému hospodářskému a sociálnímu výboru: Akční plán EU na období 2017-2019, 
Boj proti rozdílům v odměňování žen a mužů (o níž byla Rada informována na posledním 
jednání) lze doplnit, že sdělení se stalo předmětem projednávání v Senátu. Konkrétně Senát 
na své 13. schůzi přijal usnesení ke sdělení, ve kterém mj. vyzval vládu ČR k přijetí komplexní 
dlouhodobé strategie pro postupné snižování nerovnosti příjmů žen a mužů v produktivním 
a důchodovém věku. 
 
2. Účast na mezinárodních akcích 

Dne 8. března 2018 se konala v Oslu mezinárodní konference Preventing violence against 
women in the Nordic countries, která byla součástí projektu realizovaného ze strany The Nordic 
Council of Ministers on preventing and combating violence against women and domestic violence. 
Konference se účastnil Michal Pavlíček a Maggie Škabraha Dokupilová.  

V dopolední části proběhla výměna zkušeností Norska v prevenci a v boji proti domácímu 
a genderově podmíněnému násilí, představena Úmluva Rady Evropy o prevenci a potírání násilí 
na ženách a domácího násilí a proces její ratifikace v Norsku, způsob pravidelného monitoringu 
plnění závazků ze strany GREVIO a prezentována New report on the Nordic countries work to 
prevent gendered violence. Odpolední část byla věnována prevenci genderově podmíněného 
násilí ze strany veřejných institucí i neziskového sektoru skandinávských zemí a formám zvyšování 
povědomí o tomto negativním sociálním jevu. Na konferenci navázalo 9. března 2018 síťovací 
setkání „SYNERGY“ mezi zástupci a zástupkyněmi daného ministerstva, přijímajících zemí 
v rámci EHP a Norských fondů 2014-2021, Kanceláře finančních mechanismů v Bruselu 
a zástupkyní Rady Evropy.  Účelem setkání byla diskuze o možnosti vytvoření multilaterální sítě 
Synergy, která by měla mít za cíl propojování subjektů - příjemců grantů EHP/Norska 
v programovém období 2014-2021, kteří pracují na potírání domácího a genderově podmíněného 
násilí, být platformou pro spolupráci, výměnu dobré praxe a pro dosáhnutí synergie a většího 
dopadu v předcházení a potírání domácího a genderově podmíněného násilí. Na setkání byl 
představen a diskutován návrh pro vytvoření této sítě, návrh pro její rozsah a působení, návrh pro 
možnosti setkávání v púlročních intervalech, financování těchto setkání, vznik online databáze. 
Za Odbor se účastnila Maggie Škabraha Dokupilová. Dne 9. Března 2018 odpoledne proběhlo 
bilaterální jednání mezi zástupci ČR (MFČR a ÚV) a Norska (Ministerstvo spravedlnosti a veřejné 
bezpečnosti Norska, Kancelář finančních mechanismů).  

 


